I N F O R M A C J A

B u r m i s t r z a    D o b r e j 

z dnia 6 maja 2019 r.

Na podstawie art. 36 § 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks wyborczy ( Dz. U.               z 2019 r. poz. 684 ) Burmistrz Dobrej informuje, że został sporządzony Spis Wyborców                    w wyborach do Parlamentu Europejskiego tj. spis osób, którym przysługiwać będzie prawo wybierania posłów do Parlamentu Europejskiego  w wyborach zarządzonych na dzień                    26 maja 2019 r.  

Spis wyborców będzie udostępniany do wglądu na pisemny wniosek osoby zainteresowanej złożony w Urzędzie Miejskim w Dobrej ( pok. nr 12 )  u pracownika ds. ewidencji ludności, w dniach od poniedziałku do piątku w godz. pracy Urzędu w terminie                 do 17 maja 2019 r.
Ponadto informuje się wyborców wpisanych do Rejestru wyborców gminy Dobra, którzy w dniu 26 maja 2019 r. będą przebywać poza miejscem zamieszkania o możliwości otrzymania zaświadczenia o prawie do głosowania, które będzie upoważniać do oddania swego głosu w jakiejkolwiek obwodowej komisji wyborczej na terenie Rzeczypospolitej Polskiej i poza jej granicami.

     Burmistrz Dobrej

 / - / Tadeusz Gebler
