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                                                                                       Otrzymują wg załącznika

Rejestracja działalności w ramach dostaw bezpośrednich

W związku z zaleceniami Wielkopolskiego Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego           w sprawie obowiązku rejestracji producentów rolnych prowadzących działalność w ramach dostaw bezpośrednich, obowiązującym od roku 2006 oraz nadal dotychczasowym niewielkim zainteresowaniem podmiotów rolniczych sprawą zgłoszeń o rejestrację dostaw bezpośrednich do organów Państwowej Inspekcji Sanitarnej  -  Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Turku ponownie zwraca się z uprzejmą prośbą o współpracę w powyższym zakresie.

Na podstawie art. 63 ust. 2 ustawy z dnia 25 sierpnia 2006r. o bezpieczeństwie żywności i żywienia (tekst jednolity: Dz. U. z 2010r. Nr 136, poz. 914, z późn. zm.) wprowadzono obowiązek rejestracji producentów rolnych i sadowników.

Powołany wyżej przepis prawny dotyczy producentów rolnych, którzy są dostawcami bezpośrednimi – czyli producentów małych ilości żywności nieprzetworzonej pochodzenia roślinnego, sprzedawanej konsumentowi finalnemu, tj. osobom fizycznym – indywidualnym, np. na targowiskach, placach targowych, w bramach własnych gospodarstw rolnych, handlu obwoźnym, jak również lokalnym sklepom i zakładom gastronomicznym (restauracje, bary, stołówki szkolne i inne).


Produkty pierwotne – to produkty ziemi, pochodzące z hodowli, polowań i połowów. Produkty pierwotne obejmują produkty: 

-  pochodzenia roślinnego – czyli zboża, owoce, warzywa, zioła, grzyby hodowlane;

-  pochodzenia zwierzęcego – czyli jaja, surowe mleko, miód, produkty rybołówstwa;

- zbierane w ich naturalnym środowisku (rosnące w warunkach naturalnych) zarówno pochodzenia roślinnego jak i zwierzęcego, czyli grzyby, jagody, ślimaki, itp.


Dostawy bezpośrednie obejmują również środki spożywcze pochodzące z produktów lub surowców o których mowa wyżej w postaci kiszonej lub suszonej.

Dostawa bezpośrednia nie może być działalnością, w rozumieniu działalności gospodarczej,                    w systemie pośrednictwa i dalszej odsprzedaży.
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Działalność ta może odbywać się bezpośrednio pomiędzy producentem surowców, czyli płodów rolnych i:

a) konsumentem finalnym, albo 
b) lokalnym sklepem detalicznym lub lokalną restauracją bądź stołówką, nie w celu dalszej odsprzedaży innemu podmiotowi gospodarczemu, lecz w celu zaopatrzenia konsumentów finalnych (klientów).

Dostawy bezpośrednie nie dotyczą produktów pierwotnych wprowadzanych do obrotu przez zakład podmiotu działającego na rynku w ramach prowadzonej działalności gospodarczej.

Na poziomie produkcji pierwotnej takie czynności jak na przykład: mycie warzyw, usuwanie liści, suszenie zbóż, zabijanie, patroszenie, usuwanie płetw, schładzanie i pakowanie ryb - powinny być traktowane jako normalne, rutynowe działania.


Takie czynności jak na przykład - obieranie ziemniaków, krojenie marchewek, pakowanie sałaty                   w woreczki czy stosowanie gazów konserwujących - nie mogą być zaliczone do czynności wykonywanych w ramach produkcji pierwotnej ani za operacje związane z produkcją pierwotną. Działania te muszą spełniać wymagania określone w przepisach prawa żywnościowego. 


Na podstawie art. 68 ust. 2 ustawy o bezpieczeństwie żywności i żywienia zostało wydane rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 6 czerwca 2007r. w sprawie dostaw bezpośrednich środków spożywczych (Dz. U. Nr 112, poz. 774), które obowiązuje od dnia 12 lipca 2007r. 


Rozporządzenie to określa zakres działalności prowadzonej w ramach dostaw bezpośrednich środków spożywczych, w tym wielkość i obszar dostaw bezpośrednich oraz szczegółowe wymagania higieniczne dla działalności prowadzonej w ramach dostaw bezpośrednich żywności.


Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi działalność w ramach dostaw bezpośrednich wymaga rejestracji. W związku z tym producent produktów pochodzenia roślinnego zobowiązany jest:

1) złożyć wniosek do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Turku, ul. Uniejowska 1A, 62-700 Turek o wpis do rejestru zakładów z dołączonym zaświadczeniem o wpisie                            do ewidencji gospodarstw rolnych;

2) wpis do rejestru zakładów następuje na podstawie złożonego przez producenta prowadzącego działalność w zakresie dostaw bezpośrednich wniosku, natomiast Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Turku wydaje zaświadczenie o wpisie do rejestru zakładów prowadzących sprzedaż bezpośrednią;

3) dodatkowo każdy podmiot wpisany do rejestru jest zobowiązany do informowania  Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Turku, o każdym przypadku zmiany działalności celem dokonania zmian w rejestrze zakładów podlegających urzędowej kontroli żywności.

Natomiast producent produktów pochodzenia zwierzęcego celem dokonania wpisu do rejestru winien zgłosić się do Powiatowego Lekarza Weterynarii przy ul Folwarcznej 12 w Turku.

Dla informacji podaje się, że działalność okazjonalna obejmująca przygotowywanie, przechowywanie                        i serwowanie żywności przez osoby fizyczne w trakcie imprez, takich jak: jarmarki, czy święta kościelne, szkolne, miejskie, wiejskie, zorganizowane akcje dobroczynne obejmujące wolontariuszy, gdzie żywność jest przygotowywana czasami, sporadycznie i na małą skalę nie może być uznawana za działalność przedsiębiorstwa podlegającą wymaganiom prawodawstwa higienicznego Wspólnoty. Oznacza to,                  że powyższe działania nie są objęte wymaganiami prawa żywnościowego.

Konieczne jest, aby osoby zainteresowane jak najszybciej uregulowały sprawy rejestracji.       
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W ramach współpracy pomiędzy naszymi organami uprzejmie proszę o skierowanie powyższych informacji do podmiotów, których rejestracja może dotyczyć.

Ze względu na małe zainteresowanie producentów rolnych sprawą rejestracji działalności                            w ramach dostaw bezpośrednich brak jest możliwości monitorowania pochodzenia surowców z ich pełną identyfikacją na każdym etapie produkcji, przetwarzania i dystrybucji. 


Współpraca w powyższym zakresie pozwoli na skuteczniejsze informowanie rolników lub inne podmioty rolnicze o obowiązku złożenia wniosku  o wpis do rejestru zakładów.  

Zgłoszenie rejestracji prowadzenia produkcji roślinnej jest bezpłatne, należy je dokonać                      na określonym wniosku (formularzu) dostępnym na stronie internetowej PSSE Turek                                       - www.psse-turek.pl (odnośnik: strona główna, po prawej stronie - Wnioski dokumenty formularze, Higiena Żywności, Żywienia i Przedmiotów Użytku, Wniosek o wpis zakładu do rejestru zakładów podlegających urzędowej kontroli organów PIS) lub bezpośrednio w pokoju nr 24 (II piętro) Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Turku, ul. Uniejowska 1A.   

W przypadku pytań i wątpliwości informacji w powyższym zakresie można uzyskać                          w pokoju nr 24 (II piętro) Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Turku, ul. Uniejowska 1A, lub telefonicznie: 63 280 36 83. Ponadto informacje te znajdują się na stronie internetowej: www.psse-turek.pl.
Istnieje możliwość pobrania wniosków o wpis zakładu do rejestru zakładów podlegających urzędowej kontroli zakładów Państwowej Inspekcji Sanitarnej ze strony internetowej oraz osobiście                        w pokoju nr 24 w PSSE Turek.                                    
   Państwowy  Powiatowy                                


                                                                                               Inspektor  Sanitarny 
                                                                                                                     w Turku 

                                                                                                          lek. med. Alfred Rajczyk
Otrzymują wg załącznika:

 1.     Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Turku, ul. Milewskiego 9, 62-700 Turek; 
         wielkopolski@arimr.gov.pl
 2.     Urząd Miejski, ul. Kaliska 59, 62-700 Turek; poczta@miastoturek.pl

 3.     Urząd Miejski, ul. Plac Wojska Polskiego 10,  62-730 Dobra; um@dobra24.pl 

4.     Urząd Gminy i Miasta, ul. Plac  Powstańców Styczniowych 1,  62-740 Tuliszków; sekretariat@tuliszkow.pl
5.     Urząd Gminy w Brudzewie, ul. Turkowska 29,   62-720 Brudzew; ug@brudzew.pl
6.  Urząd Gminy w Kawęczynie, 62-704 Kawęczyn; ugkaweczyn@kaweczyn.pl
7.  Urząd Gminy w Malanowie, ul. Turecka 16, 62-709 Malanów; gmina@malanow.pl  

8.  Urząd Gminy w Przykonie, ul. Szkolna 7, 62-731 Przykona; przykona@przykona.pl 

9.     Urząd Gminy w Turku,  ul. Ogrodowa 4, 62-700 Turek; ug@gmina.turek.pl
10.  Urząd Gminy we Władysławowie, ul. Rynek 43,  62-710 Władysławów; ug@wladyslawow.pl

11. Wielkopolski Ośrodek Doradztwa Rolniczego, Powiatowy Zespół Doradczy w Turku, ul. Nowa 22,  62-700 Turek; grazyna.jozwiak@wodr.poznan.pl; Gmina Malanów: malgorzata.filipowicz@wodr.poznan.pl; Gmina Przykona: marcin.jaros@wodr.poznan.pl; Gmina Brudzew: jan.korzeniowski@wodr.poznan.pl; Gmina Dobra: krzysztof.kwinciak@wodr.poznan.pl; Gmina Tuliszków: leszek.skubiszewski@wodr.poznan.pl; Gmina Władysławów: barbara.straszewska@wodr.poznan.pl; Gmina Kawęczyn: jadwiga.swierczynska@wodr.poznan.pl.
12. Wojewódzki Inspektorat Ochrony Roślin i Nasiennictwa, Oddział Turek, ul. Kaliska 59, 62-700 Turek;                       o-turek@piorin.gov.pl
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