Uzasadnienie

do Uchwały Nr VI/40/03 Rady Miejskiej w Dobrej

z dnia 27 czerwca 2003 r.  w sprawie zatwierdzenia taryfy

za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe

 odprowadzanie ścieków.


Wnioskiem z dnia 22 maja 2003 r. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrej zwrócił się do Rady Miejskiej w Dobrej o zatwierdzenie na okres od 01.08.2003 r. do 31.07.2004 r. taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków z urządzeń administrowanych przez zakład.


Burmistrz Dobrej działając na podstawie art. 24 ust. 5 ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz. U. nr 72, poz. 747 ze zmianami) ustalił, iż przedstawione taryfy zostały opracowane zgodnie z przepisami ustawy a koszty związane ze świadczeniem usług poniesione w poprzednim roku obrachunkowym były ponoszone celowo.


Do wniosku o zatwierdzenie załączono szczegółową kalkulację cen i stawek opłat, jak również spełniono wszystkie wymagania określone w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 12.03.2002 r. w sprawie określenia taryf, wzoru wniosku o zatwierdzenie taryf oraz warunków rozliczeń  za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (Dz. U. nr 26, poz. 257).


Zgodnie z art. 24 ust. 1 i 3 ustawy taryfy podlegają zatwierdzeniu w  drodze uchwały przez Radę Miejską w Dobrej w terminie 45 dni od dnia złożenia wniosku.


Wobec powyższego podjęcie uchwały jest uzasadnione
