Uzasadnienie

do Uchwały Nr VI/41/03 Rady Miejskiej w Dobrej

z dnia 27 czerwca 2003 r.  w sprawie opinii o zmianie charakteru użytkowania gruntu z rolnego na leśny położonego w miejscowości Linne i Stefanów, gmina Dobra


 Na mocy ustawy z dnia 8 czerwca 2001 r.  o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia zostały ustanowione szczególnie preferencje dla rolników,  którzy swe grunty rolne przeznaczyli pod zalesienie.


Kompetencje do wydawania decyzji o przeznaczeniu gruntów rolnych do zalesienia należą na podstawie art. 3 ust. 7 powołanej  wyżej ustawy do właściwego terytorialnie Starosty. Starosta przed podjęciem decyzji występuje do właściwej miejscowo rady gminy z prośbą o opinię w sprawie zmiany charakteru użytkowania gruntu z rolnego na leśny.

Z uwagi na to że, przedmiotowe działki są zmeliorowane, a działki 94 i 133 położone w Linnym należące do p. Jerzego Kuśmierczaka zam. Kowale Pańskie Kol. nie są ujęte w planie zagospodarowania przestrzennego gminy jako tereny pod zalesienie, należało negatywnie zaopiniować zmianę charakteru użytkowania ww. gruntu.

