U Z A S A D N I E N I E

do uchwały nr VIII/55/03 Rady Miejskiej w Dobrej z dnia

28 października 2003 r. w sprawie ustalenia wysokości opłaty za przyjęcie odpadów komunalnych stałych na składowisko.
Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrej przedstawił Burmistrzowi Dobrej kalkulacje opłaty za przyjęcie 1 m3 odpadów stałych na składowisko odpadów komunalnych  w miejscowości Chrapczew .

Szczegółowy koszt składowania odpadów komunalnych przedstawia kalkulacja kosztów (załącznik nr 1) utrzymania składowiska na podstawie przyjętych danych:

· Planu kosztów związanych z utrzymaniem składowiska w 2004 r.

· Ilość przyjętych odpadów stałych w okresie od 1.09.2002 do 31.08.2003 r. w ilości – 3 116,5 m3
· Przewidywanym wzrost ilość przyjęcia nieczystości stałych w okresie od 1.09.2003 do 31.08.2004r. w ilości 3 200 m3 - wzrost  o 2,7 %

Na tej podstawie koszt  opłaty za przyjęcie wynosi :

1 m3 odpadów komunalnych na składowisko : 22,96 zł (w tym 7% VAT)

Proponowany wzrost opłat za świadczone usługi komunalne spowodowany jest wzrostem kosztów eksploatacji składowiska w tym: 

· utrzymania pracownika,

· obsługi administracyjnej,

· materiałów,

· opłat za korzystanie ze środowiska,

· usługi porządkowe,

· planowanych inwestycji.

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Dobrej przedstawił Burmistrzowi Dobrej w dniu 20 października 2003 r. kalkulacje kosztów i projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłaty za przyjęcie odpadów komunalnych na składowisko wraz z uzasadnieniem. Burmistrz Dobrej sprawdził czy wzrost cen jest zgodny z podstawowymi kosztami i został opracowany zgodnie z przepisami art. 4 ust. 1 pkt. 2 ustawy z dnia 20 grudnia 1996 r. o gospodarce komunalnej  (Dz. U. z 1997 r. Nr. 9, poz. 43 ze zmianami) 

